
Результаты плановой проверки 

отдела образования администрации  

Андроповского муниципального округа Ставропольского края 

в 2021 году 

 

В соответствии с Планом проведения проверок деятельности органов 

местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления                

на 2021 год, утвержденным приказом министерства образования 

Ставропольского края от 30 сентября 2020 года № 1145-пр «Об утверждении 

Плана проведения проверок деятельности органов местного самоуправления 

и должностных лиц местного самоуправления на 2021 год»,  на основании 

приказа министерства образования Ставропольского края от 16 декабря   

2020 года № 137-кн «О проведении плановой выездной проверки              

отдела образования администрации Андроповского  муниципального округа 

Ставропольского края» в период с 01 января 2021 года по 28 января                  

2021 года отделом надзора и контроля в сфере образования министерства 

образования Ставропольского края проведена проверка соблюдения 

законодательства Российской Федерации отделом образования 

администрации Андроповского муниципального округа Ставропольского 

края (далее – отдел образования). 

В ходе проведения проверки выявлены  нарушения законодательства 

Российской Федерации в сфере образования. 

1. Несоответствие содержания муниципальных нормативных 

правовых актов законодательству Российской Федерации: 

Положение об организации получения образования вне 

общеобразовательных организаций в формах семейного образования и 

самообразования на территории Андроповского муниципального района 

Ставропольского края, утвержденное приказом отдела образования                      

от 29 августа 2014 г. № 448-пр (далее – Положение), не соответствует 

законодательству Российской Федерации в сфере образования: 

в нарушение пункта 2 части 1 статьи 17 Федерального закона                    

от 29 декабря  2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» в пункте 3.16 Положения неправомерно содержится информация 

о переводе экстернов в следующий класс по решению педагогического 

совета образовательной организации; 

в нарушение части 1 статьи 53 Федерального закона                                    

от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» в пункте 1.11 Положения основанием возникновения 

образовательных отношений между экстерном и образовательной 

организацией неправомерно являются: 

 заявление родителей о прохождении промежуточной и (или) итоговой 

аттестации в образовательной организации; 

 личная медицинская карта ребёнка, проходящего промежуточную и 

(или) государственную итоговую аттестацию; 
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документ, подтверждающий уровень освоения обучающимися 

программ общего образования; 

в нарушение части 6 статьи 60  Федерального закона  от 29 декабря  

2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»                               

в пункте 3.18 Положения неправомерно содержится информация о выдаче 

экстернам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, 

документа государственного образца о соответствующем уровне 

образования; 

в нарушение части 4 статьи 61 Федерального закона от 29 декабря                

2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в пункте 

1.12 Положения основанием для завершения образовательных отношений 

между экстерном и образовательной организацией неправомерно является 

выписка из протокола заседания педагогического совета образовательной 

организации с указанием результатов прохождения экстерном 

промежуточной аттестации для последующего занесения в личное дело 

результатов промежуточной аттестации по итогам освоения образовательной 

программы определённого уровня; 

в нарушение пункта 2 Порядка организации и осуществления 

образовательной деятельности по основным общеобразовательным 

программам – образовательным программам начального общего, основного 

общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 

Министерства просвещения Российской Федерации от 28 августа 2020 года 

№ 442,  в пункте 1.1 Положения содержится ссылка на приказ Министерства 

образования и науки Российской Федерации от 30 августа 2013 года № 1015 

«Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной 

деятельности по основным общеобразовательным программам – 

образовательным программам начального общего, основного общего и 

среднего общего образования», утративший правовую силу; 

в нарушение пункта 24 Порядка приема на обучение по 

образовательным программам начального общего, основного общего и 

среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства 

просвещения Российской Федерации от 02 сентября 2020 года № 458, 

перечень сведений, указываемых родителями (законными представителями) 

в заявлении о приеме в образовательную организацию, не соответствует 

перечню, установленному законодательством Российской Федерации в сфере 

образования; 

Положение об организации предоставления общедоступного и 

бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего 

образования по основным общеобразовательным программам на территории 

Андроповского муниципального района Ставропольского края, 

утвержденное приказом отдела образования от 07 декабря 2015 г.  № 727-пр 

(далее – Положение), не соответствует законодательству Российской 

Федерации в сфере образования: 
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в нарушение части 4 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря      

2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»                             

в пункте 2.21 Положения неправомерно определено, что освоение учащимися 

основных образовательных программ основного общего и среднего общего 

образования завершается итоговой аттестацией, которая является 

обязательной (вместо  завершения освоения имеющих государственную 

аккредитацию основных образовательных программ государственной 

итоговой аттестацией); 

в нарушение пункта 26 Порядка организации и осуществления 

образовательной деятельности по основным общеобразовательным 

программам – образовательным программам начального общего, основного 

общего и среднего общего образования, утвержденного приказом 

Министерства просвещения Российской Федерации от 28 августа 2020 года 

№ 442, в пункте 2.21 Положения содержится информация о повторном 

обучении по усмотрению родителей (законных представителей) учащихся, 

освоивших образовательные программы основного общего образования и 

получивших на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные 

результаты (вместо «обучающиеся, освоившие образовательные программы 

основного общего образования и получившие на государственной итоговой 

аттестации неудовлетворительные результаты, по усмотрению их родителей 

(законных представителей) с учетом мнения обучающихся, а также с учетом 

рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (при их наличии) 

могут быть оставлены на повторное обучение или получить основное общее 

образование в форме семейного образования с последующим прохождением 

государственной итоговой аттестации в порядке и сроки, установленные 

законодательством Российской Федерации»); 

содержание Порядка приема на обучение по образовательным 

программам дошкольного образования в дошкольных образовательных 

организациях Андроповского района Ставропольского края, утвержденного 

отделом образования от 04 апреля 2017 г. № 282-пр (далее – Порядок 

приема), не соответствует Порядку приема на обучение по образовательным 

программам дошкольного образования, утвержденного приказом 

Министерства просвещения Российской Федерации от 15 мая 2020 года                

№ 236, в части нормативно-правовой базы. 

2. Неисполнение отдельных полномочий, отнесенных к 

компетенции органа управления образованием: 

в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря                

2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,                    

Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по 

основным общеобразовательным программам – образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего 

образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 

Российской Федерации от 28 августа 2020 года № 442, пункта 3.1.2. 

Положения об осуществлении ведомственного контроля в сфере образования 

в Андроповском муниципальном районе Ставропольского края», 
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утвержденного приказом отдела образования от 26 декабря 2017 года                    

№ 1240-пр, структура и объем учебной нагрузки обучающихся с умственной 

отсталостью (интеллектуальными нарушениями), нуждающихся                               

в длительном лечении, не соответствует требованиям федеральных 

государственных образовательных стандартов и примерных образовательных 

программам; 

в нарушение части 3 статьи 7 Федерального закона от 06 октября                  

2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного 

самоуправления в Российской Федерации», пункта 3.1.2. Положения                     

об осуществлении ведомственного контроля в сфере образования в 

Андроповском муниципальном районе Ставропольского края», 

утвержденного приказом отдела образования администрации Андроповского  

муниципального района Ставропольского края от 26 декабря 2017 года                   

№ 1240-пр, не осуществляется контроль за обеспечением учебниками по 

адаптированным основным общеобразовательным программам на дому 

детей-инвалидов (отсутствуют учебники для обучающихся с умственной 

отсталостью (интеллектуальными нарушениями): 

 в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

«Средняя общеобразовательная школа № 1 имени П.М. Стратийчука»                  

(для обучающихся 2 и 3 классов); 

 в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

«Средняя общеобразовательная школа № 3 имени Ф.А. Зубалова»                        

(для обучающихся  с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями) 4 класса);  

в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

«Основная общеобразовательная школа № 6» (для обучающихся                            

с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 2 класса);  

в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

«Средняя общеобразовательная школа № 8 имени И.В. Орехова»                        

(для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями)  2 класса»);  

в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

средней общеобразовательной школе № 14 имени Ф.Г. Буклова                             

(для обучающихся  9 класса с умственной отсталостью (интеллектуальными 

нарушениями); 

в нарушение части 14 статьи 95.2 Федерального закона                              

от 29 декабря  2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 

Федерации» в трудовые договоры, заключенные с руководителями 

образовательных организаций, в показатели эффективности работы отделом 

образования не включены результаты независимой оценки качества условий 

осуществления образовательной деятельности образовательной организации 

и выполнение плана по устранению недостатков, выявленных в ходе такой 

оценки; 
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в нарушение пункта 6.11 организационно-территориальной схемы 

проведения государственной итоговой аттестации по образовательным 

программам среднего общего образования, утвержденной приказом 

министерства образования Ставропольского края от 05 ноября 2019 года                 

№ 1622-пр, отделом образования в 2020 году не организованы: 

ознакомление выпускников и их родителей (законных представителей), 

руководителей и сотрудников подведомственных образовательных 

организаций с Порядком проведения государственной итоговой аттестации 

по образовательным программам среднего общего образования, 

утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации 

№ 190, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки                    

№ 1512 от 07 ноября 2018 г.; 

обработка результатов тренировочных и репетиционных работ с целью 

разработки методических рекомендаций по подготовке обучающихся                    

к государственной итоговой аттестации. 

3. Нарушения при организации работы территориальной 

психолого-медико-педагогической комиссии: 

в нарушение Положения о психолого-медико-педагогической 

комиссии, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

Российской Федерации от 20 сентября 2013 г. № 1082, в журнале записи 

детей на обследование не указано время приема ребенка, контактная 

информация (телефон, электронный адрес) родителя (законного 

представителя) ребенка; в журнале учета детей, прошедших обследование, не 

указана контактная информация (телефон, электронный адрес) родителя 

(законного представителя) ребенка. 

По результатам проверки отдела образования администрации 

Андроповского муниципального округа Ставропольского края 

руководителю отдела образования направлено предписание                            

об устранении нарушений законодательства  Российской Федерации                   

в сфере образования со сроком исполнения  до 28 июля 2021 года. 

 


